# "马大哈"乘客真不少! 合肥公交7天接127个表扬电话



刚刚过去的春节黄金周,合肥公交集团6000位驾 驶员在297条公交线路上奔波着,服务市民节日出行。 然而,节假日期间的"马大哈"乘客真不少,合肥公交也 涌现了不少助人为乐、拾金不昧的好人好事,使乘客避 免了经济损失,省去了补办身份证、银行卡的麻烦。

据统计,春节假期7天里,合肥公交李祥斌热线 96166接到乘客表扬公交驾驶员拾金不昧的电话多达 □ 李克武 星级记者 汪婷婷 127 个。

### 下车匆忙遗失背包 公交职工拾金不昧

2月10日大年初六,乘客刘擎乘坐第一巴士公司 111路公交车,在洪岗村站下车时不慎将双肩包遗失 在座椅上。到达终点站火车西站后,驾驶员颜会勇在 打扫车辆卫生时,发现了乘客座椅上的双肩包,立即 把包交到站长梅慧手里。当面清点包里面物品后,发 现内有一台笔记本电脑、一个钱包、2000多元的现金 和身份证、银行卡等证件,随即与公交李祥斌热线取 站咨询。梅慧仔细核对信息后确认了失主身份,将背 包交还刘擎。

2月8日下午,市民龚先生夫妻在乘坐第二巴 士公司76路公交车时,不小心将黑色双肩包遗落 在车上,里面有两人的身份证、4300元现金、一部 华为手机。心急如焚的夫妻俩立即打车赶到76路 客运西站站房咨询。站务员孙丽丽通过站务通给 当班的76路驾驶员群发查询消息。没一会,驾驶 员戚文华回复称在车内发现一个被遗失的双肩 包。当公交车到站时,戚文华亲手将双肩包完好无 损地交还给龚先生夫妻。

2月5日下午,第一巴士公司101线驾驶员程辉驾 车抵达终点站互联网产业园站后,开始清扫车厢卫 生,发现后车厢座位上一个红色女式包,随即上交站 长王娅妮。清点发现,内有现金200多元、乘车卡等 物件。19:30,公交李祥斌热线来电询问有无驾驶员 捡到红色女式包,王娅妮回复已被驾驶员程辉上交到 站上。6日上午,女失主来到互联网产业园站,取回了 自己丢失的包。

1月31日7点多,第一巴士公司52路驾驶员束俊 国驾车抵达淝河镇终点站,在打扫车辆卫生时发现右 边前排位置有一个包,包内有现金1000余元、身份证 和多张银行卡。束俊国立即将钱包交给了当班站长 徐云。通过公交李祥斌热线,徐云与失主未良芳同学 取得了联系。很快,未同学赶到站上,从束俊国手里 接过了自己疏忽大意丢失的包。

#### 乘客意外丢失红包 公交职工捡到归还

2月6日下午,一名满头大汗的小伙子急急忙

忙地跑进第一巴士公司226路翡翠湖公园站房,焦 急地说,自己刚坐226路公交车,遗漏了一个红 包,内有6000元现金,请求帮忙寻找。站长王婷 婷安慰失主:"别着急,如果红包被公交驾乘人员 捡到,会一分不少地回到你的手上。"就在此时, 9048号车乘务员陈小雪手拿一个红包走进站房, 说是打扫车内卫生时捡到的,请站长帮着查找失 主。小伙子激动地连声说"就是这个红包!谢谢 你们!"三人一齐打开红包,清点钱数,整整6000 元,一分不少。小伙子带着失而复得的红包,满怀 感激地离开了站房。

### 归家心切忘拿背包 电脑证件完璧归赵

1月30日晚,第一巴士公司135路驾驶员范建驾 车到达郎溪路首末站后便开始打扫卫生,在座位下发 现一个灰色双肩包。范建立即把包交给当班站长朱 孝娟。在同事罗全根、束卫平的见证下打开背包,内 有一台笔记本电脑、一个钱包,以及银行卡、身份证等 重要证件。此前,朱孝娟已接到李祥斌热线咨询电 话,见到背包就立即请公交李祥斌热线转告失主,请 失主到135线郎溪路站房认领。

经了解,失主李先生当晚7时许坐上135路公交 车回家过春节,由于旅途劳累回家心切,一时大意 把包落在公交车上。发现丢了包,李先生抱着试试 看的心理拨打了公交李祥斌热线电话。拿到丢失 的双肩包,李先生激动表示,包里的电脑贮存大量 工作资料,信息非常重要,身份证和银行卡一旦丢 了会给工作和生活带来非常大的困扰,重办也非常 麻烦,"现在失而复得,非常幸运,衷心感谢品德高 尚的合肥公交人!"

# 春节期间全省治安大局安全有序

星报讯(记者徐越蔷)记者昨日从省公安厅 治安警察总队了解到,今年春节期间全省治安大 局安全有序。截至2月10日17时,全省治安部门 共出动警力5.6万余人次,参与巡逻武警2100余 人次、特警8400余人次,出动警车10500余台次, 盘查可疑人员7.3万余人,抓获违法犯罪嫌疑人

春节长假期间,全省公安机关启动高等级 巡逻防控勤务,每天3.2万余名民警、2.1万余名 辅警奋战节日安保一线。春节期间4起现发命 案全部及时侦破,全省122场大型活动安全顺利

有序进行。

黄山、九华山、天柱山等省内主要景点共接 待游客112.9万余人次,接报警613起,同比下降 1.7%,各景区秩序井然。公安交警部门加强调度 指挥,积极防范应对雨雪冰冻浓雾天气和节日返 程高峰,高速公路、国省道和城乡主干公路交通

此外,节日期间,全省各地窗口服务单位民警 坚守岗位,共收制居民身份证1.6万余件、办理出 入境证照2700余件、车驾管业务1800余笔,"皖 警便民服务 e 网通"办理网上服务 26.3 万余件。

## 产妇出血7000毫升,经抢救转危为安

事后,家人组织几十位亲友无偿献血传递爱心

星报讯(郑慧 记者 马冰璐) 春节是万家团圆 的时刻,肥西的"二宝妈"小敏(化名)却险些和家 人阴阳永隔。产后大出血至少7000毫升,转院到 安医大二附院时,生命已危在旦夕。医院多个科 室的医护人员全力抢救,最终救回小敏的生命,昨 日,记者获悉,小敏现已康复出院,她的家人感动 于医院的全力抢救,自发组织几十人的"亲友献血 队"进行无偿献血,传递爱心。

"在肥西当地一家医院生孩子,产后说大出 血,让赶快转院到合肥的大医院。"事隔几日,回忆 小敏生产当日,她的家人仍是一脸恐惧。"急救车直 接开到急诊门口,然后移到推车上转送手术室,推 车推着,鲜血止不住地淋了一路,真是太吓人了。

此时,小敏已神志不清、四肢湿冷,血压低到 完全测不出来,失血性休克、DIC(弥散性血管内 凝血)……抢救医护人员以最快的速度做好深静

脉置管、气管插管、配血发血等对症处理抢救措 施,同时产科主任医师张妤果断做出判断,立即 切除产妇子宫止血。

手术完成后,小敏的出血终于止住,随即转 入ICU接受后续治疗。在整个抢救过程中,医院 先后为小敏调配血浆2000毫升、红细胞3600毫 升,根据输血后的状况评估推算其失血量达到 7000毫升。"根据小敏的体重,她全身血量大约 5000毫升,抢救输的血,相当于把她整个身体的 血液全换了一遍还要多。"据张妤介绍,经过术后 进一步治疗,小敏的生命体征稳定,除了仍然轻 度贫血,其他状况良好,达到出院标准。

据了解,小敏脱离生命危险后,她的家人感 动于医院的全力抢救,自发组织几十人的"亲友 献血队",来到设在医院的献血点无偿献血,让 爱心继续传递。

### 合肥市献血站点全线启动

星报讯(李婧美 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉, 随着假期结束,合肥市各个献血站点已全线启动。

合肥市中心血站提醒广大献血者,参加无偿献 血时要携带本人有效身份证件,如身份证、社保卡、 驾驶证等。

#### 捐献全血:

淮河路步行献血屋09:00~21:00 白马献血点09:00~17:00 百盛购物广场献血点09:00~18:00 国购广场献血点09:00~17:00 欧风街献血点09:00~17:00 环球购物广场献血点09:00~16:30 庐江路献血点(中科大第一附属医院院内)

09:00~16:30

### 8000多个岗位明日端出

星报讯(余秀娟 记者 沈娟娟) 记者了解到 2月 14日,合肥市人社局、包河区人社局将在滨湖新区滨 湖欣园联合举办"第十五届滨湖新区大型招聘会", 100余家用人单位将提供8000多个岗位。

相关负责人介绍,此次计划切实解决辖区单位 "招工难"和高校毕业生、被征地农民、富余劳动力及 其他各类求职人员"就业难"问题,第十五届滨湖新 区大型招聘会拟于2019年2月14日(正月初十,周 四)上午9:00~12:00,在滨湖新区滨湖欣园(西藏路与 烟墩路交口向西150米,市民可乘61、62、63、T15路 公交抵达)。

记者看到,此次招聘企业包括安徽世纪金源 大酒店、通威太阳能(合肥)有限公司、安徽燕之坊 食品有限公司、交通银行合肥金融服务中心等100 余家用人单位,提供客服、普工、预算员等8000余 个岗位。